

Date of Sermon : 2012 年九月 2 日

## 進城的基督徒

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

### 經文

啟示錄 21:22-27 節：「我未見城內有殿，因主上帝全能者和羔羊為城的殿。那城內又不用日月光照；因有上帝的榮耀光照，又有羔羊為城的燈。列國要在城的光裡行走；地上的君王必將自己的榮耀歸與那城。城門白晝總不關閉，在那裏原沒有黑夜。人必將列國的榮耀、尊貴歸與那城。凡不潔淨的，並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城；只有名字寫在羔羊生命冊上的纔得進去。」

### 前言

因講解「基督的靈」主題時而來的啟發，引到了上週的「受教的基督徒」與這週的「進城的基督徒」的另兩個主題。受教的基督徒有十大特徵：(1)視聖經為絕對；(2) 注意基督親口講的每一句話；(3) 是一個順服真理的人；(4) 是愛基督的人；(5) 有雙靈敏的耳朵；(6) 是其他基督徒可親近的人；(7) 是一生受教的人；(8) 不是「常常學習，終久不能明白真道」的人；(9) 敏銳於時間的短少的人；(10) 喜愛天上聖城的人。

### 「受教的基督徒」後續

我在上週講道中，問了各位兩個問題：(1)我們受教與否是否單單由自己來決定，不須他人來判定？(2) 怎樣的基督徒可以很自在地住在啟示錄 21 章 11-21 節所記的聖城裏？

2500 年前的哲學家 Protagoras (490-420 BC)說過一句話，「人是一切事物的衡量，Man is the measure of all thing」，今日之人正在履行這句話的意義，言行舉止是這句話的註腳。我這個人既然是一切事物的衡量，那誰又有資格來衡量我呢？受此話影響的基督徒當然就以為，自己受教與否就由自己定論，不需他人來評量。這樣的基督徒當然也會以耶穌說的「你們不要論斷人，免得你們被論斷」作為保護自己的堅固盔甲，反擊凡置喙他受教與否的盾牌。事實上，這樣的基督徒根本不會去關心自己的靈命是否成長。

「有耳可聽，就應當聽」的基督徒具備著分辨道的正誤的能力，因著自己曾經歷過受教的過程，知道其中掙扎的事實，故他必可看出在這過程中的基督徒，因而知道他是受教者。當一基督徒所行所素，不受教，最後受傷害的反而是他自己。將來在主的台前，受教者領受主的獎賞時，有耳可聽的基督徒必認定主這公義之為，也知道這獎賞是那受教者當得的；同樣地，當主責備不受教的基督徒，有耳可聽的基督徒必認定主這公義之為，也知道那責備是那不受教者當得的。

### 寶石聖城

啟示錄 21 章 11-21 節列出許多昂貴的礦石，如碧玉、精金、藍寶石、綠寶石、紅寶石、綠瑪瑙、紅瑪瑙、紫瑪瑙、黃璧璽、紅璧璽、水蒼玉、翡翠、紫晶、珍珠等等。能住在以這樣稀有寶石築成的聖城

裏的人必定不是泛泛之輩，他們是上帝的兒女，是尊基督為主的基督徒。

大家可以稍微想像一下，住在寶石城是怎樣的情況。我們知道，寶石在光的照射下是光彩奪目，絢爛無比的，它們的亮度常讓人無法直視，要我們待在以寶石為建材的屋內，一會兒可以，若要長久，則會考慮再三。天上聖城寶石所反射出來的光芒有過之而無不及，因為光源是上帝，第 23 節說：「那城內又不用日月光照；因有上帝的榮耀光照，又有羔羊為城的燈。」所以，「城門白晝總不關閉，在那裏原沒有黑夜。」（第 25 節）

這樣，若我們在世時不自在，或不習慣地處在上帝的光中，我們要永永遠遠地活在聖城裏就不可能是歡喜快樂。上帝的光讓在聖城裏的人無所遁形，隱藏不得，不愛這光的人，感覺只是刺痛，而沒有暖意，感覺是恐怖可怕。那，今日上帝的光何在？聖經明說：「上帝的奧祕，就是基督，所積蓄的一切智慧知識，都在他裏面藏著」（西 2:3）

第 23 節說到「羔羊為城的燈」，這裏不題別的名，只題「羔羊」，即特別強調寶石聖城的城主就是曾釘在十字架上，為我們流血捨身的主耶穌基督。因此，只有那些有基督十架救恩記號的人，以及以基督十架為榮耀，而傳基督並他釘十字架的人，才是被這城主所認可，也就在他的生命冊上有名的人，「凡不潔淨的，並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城；只有名字寫在羔羊生命冊上的纔得進去。」（第 27 節）我們或可假裝喜愛基督的道，畢竟地上還有個家可讓我們回，在自己的家裏藏於他人的眼光，但我們天上只有一個家，而這家的家主不是我們，而是主基督。若我們不傳基督，卻還以為可以住在天上寶石城，豈不自欺？在基督面前，又有誰能再藏起來呢？

言於此，大家理當更知道「有耳可聽，就應當聽」的重要性，也理當對那些人數眾多，卻不傳基督十架的教會不抱有任何期待。這次林書豪的佈道會，教會居然將開放作網路直播，好吸引人進入教會，如果教會真為基督的福音而做，那麼我們將看看十月份唐牧師的全台佈道會，他們是不是也網路直播？不播傳基督十架的佈道會，反到播其他，這樣虛謊之事的行為，基督說，總不得進天上聖城。顯然地，教會已自行其事，不再聽基督的話。

## 人怕鬼，鬼怕耶穌，可是人卻不怕耶穌

前天是中元節，這節讓我們看到，人怕鬼，然我們知，鬼怕耶穌。這其中的不合理性立時顯明，人怕鬼，鬼怕耶穌，可是人卻不怕耶穌；或說，鬼怕上帝，人卻不怕。耶穌說：「那殺身體不能殺靈魂的、不要怕他們，惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裏的、正要怕他。」（太 10:28）又，我們看到，大多數人包括家庭與公司行號皆擺設香壇，好像大多數人與鬼有關係，卻與耶穌沒有關係，然聖經卻明說，「萬物在那與我們有關係的主眼前，都是赤露敞開的」（來 4:13），而我們也知道「全世界都臥在那惡者手下」（約一 5:19）。

人不是不知道耶穌，但人就是怕鬼，而不怕耶穌，可見，人在各個方面都墮落了。人從科學的眼光看耶穌，文化的眼光看耶穌，即便以宗教的眼光看耶穌，皆看不出來耶穌是誰。人在各面的發展，無論是宗教，文化，科學等，發展多麼昌盛豐富，多麼精深，多麼淵博，人或許會以其科學知識，文化知識，甚或宗教知識來論耶穌，但依舊對耶穌無情無感。人有了世界的一切，卻對基督毫不知情，這真

是罪啊！因人有感於竄權的統治者，卻無感於正統的統治者。

但基督徒要留意，有關基督知識的本質，絕不是在文化層面或科學層面，而是在宗教層面。人自身發展的宗教理性既然認識不清耶穌是誰，那麼人對耶穌基督宗教情感的歸正，唯靠基督的靈的扭正才可。有關基督的知識不僅使我們認識基督，同時這知識也使我們與上帝產生敬拜性的關係，這知識因此也就關係到我們住在聖城裏的安穩程度。

使徒在這方面對我們多有勸勉，保羅說：「願你們在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意」，由大書說：「你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生。」總之，我們對基督的知識越豐富，我們就習慣於聖城之上帝的榮光。若我們若有豐富的屬靈知識，但卻不知或不得傳揚十字架上的基督，那知識必叫我們自高自大，我們活在羔羊基督的聖城裏必定感到不自在。

### 聖城建材

聖城以寶石為建材給了我們一個啟發，就是對美麗之物的正情正慾是正常的屬靈生命。華人基督徒聽到物質方面的教訓，已經傾向視物質的喜好為屬靈生命成長的障礙，無形中壓抑了對於美的事物的欣賞。啟示錄 21 章第 10 節寫著，「我被聖靈感動，天使就帶我到一座高大的山，將那由上帝那裏、從天而降的聖城耶路撒冷指示我。」請注意「從天而降的聖城」這啟示，若我們排斥各寶石之美，豈不也會排斥聖城寶石之貴？親愛的弟兄姐妹，我們理當做個正常人，美的就說美，不用假裝屬靈而不置可否。

我們有寶石很好，沒有也不錯，重要的是，我們要得到聖城寶石，要羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的。